

Как написать фанфик интересный и популярный?

В этой статье мы постараемся ответить на вопрос о том, как написать фанфик. В связи с развитием сетелитературы появилось множество новых жанров, среди них и такой, как фанфикшн. Обычно им увлекается молодое поколение, однако идея придумать продолжение приключений любимых героев может прийти и вполне взрослому человеку, захотевшему поупражняться в писательстве.

Что такое фанфик?

Фанфиками называют художественные произведения (чаще все рассказы, реже повести и романы), в которых описывается мир или действуют герои, уже созданные другими авторами. Чаще всего фанфики пишут фанаты для таких же фанатов, а произведения выкладываются на специальных форумах и сайтах. О чем можно написать фанфик? Как показывает практика, о чем угодно. Это может быть приключенческая история, драма, трагедия, комедия и пр. Главное, чтобы действовали в ней уже существующие герои. Можно даже смешать несколько произведений и столкнуть персонажей из разных миров. Единственное ограничение – пределы вашей фантазии. Однако выбирая в качестве хобби фанфикшн необходимо помнить, что заработать на нем не получится, так как все права по закону принадлежат тем авторам, которые создали героев и миры, о которых вы будете писать. Зато такое творчество может быть прекрасной тренировкой воображения, грамотности, своего стиля изложения.

Для начинающих.

Итак, что нужно знать, если вы решили написать первый фанфик. Для начала нужно определиться с объемом будущего произведения. Для первого опыта лучше выбрать рассказ, так как повесть или роман осилить будет гораздо сложнее. Может не хватить, опыта, терпения или времени. Читатель также гораздо быстрее прочтет вашу историю и оставит свой отклик. Если все сложится удачно, то потом можно выложить целую серию рассказов о любимых персонажах. Напишите, о чем хорошо знаете, с чем знакомы, о чем имеете четкое представление. Иначе сцена может получиться неправдоподобной и смешной, даже если произведение задумывалось далеко не юмористическим.

С чего начать

Для начала нужно выбрать основу для произведения. Это может быть любимая книга, фильм, аниме, видеоигра, манга и пр. Можно замахнуться на кроссовер, объединив героев из разных вселенных. Однако при выборе помните, что вы должны хорошо разбираться в произведении. Поэтому лучше не брать героев, о которых вы только недавно начали читать книгу или смотреть фильм. Чтобы написать хорошую историю, нужно досконально изучить своих героев и мир, в котором будут происходить события. Написать начало фанфика, конечно, можно и имея поверхностное представление об оригинале, то развить сюжет и закончить у вас вряд ли получится. Да и потенциальные читатели, которые обычно хорошо разбираются во вселенной оригинала, смогут поймать вас на неточности или ошибке.

На что обратить внимание

Главное в любом произведении - это, конечно же, сюжет. Вот ему-то и стоит уделить внимание. И для начала нужно для себя ответить на вопрос о том, про что написать фанфик. В каждом сюжете главное – кульминация, именно ради нее все и пишется. Что же станет кульминацией вашего фанфика? Это может быть нахождение какой-то важной вещи или открытие тайны, а может полностью обращено к взаимоотношениям героев или внутренней борьбе одного из персонажей. Еще один плюс фанфиков – вам не обязательно придерживаться канона, то есть оригинальной истории. Если какая-то часть канонического сюжета вам не нравится, вы можете ее переписать или проигнорировать. Также можно описывать то, что происходило с героями после окончания основной сюжетной линии. Придумывая сюжет, лучше всего взять чистый листок бумаги и набросать все версии, которые приходят в голову. Потом выбрать самую интересную, на ваш взгляд. Можно даже попытаться объединить две или три сюжетные задумки. Главное - помните, что ваш фанфик должен быть целостной историей, а не кусочками разрозненных эпизодов, не связанных между собой.

Напишите часть задуманного

Итак, как написать интересный фанфик? Определившись с сюжетом, изложите первые несколько абзацев на бумаге и дайте кому-нибудь прочесть или опубликуйте. Так можно узнать, насколько хорошо у вас получается писать. Обычно хорошее начало сразу же привлекает читателей, и они просят продолжения. Одновременно с этим вы привлекаете читателей к своей работе, так как небольшой отрывок читается быстро и позволяет составить мнение о том, что из него получится. Можно опубликовать не самое начало рассказа, а какую-нибудь захватывающую сцену или представить нового героя. Главная задача - обратить внимание читателя. Это вообще может быть любой фрагмент произведения, кроме развязки. Хотя, если развязка будет интригующей, то читатель может заинтересоваться тем, какие же действия привели к ней героев. Так что не бойтесь экспериментировать.

Как сделать фанфик особенным

Как написать хороший фанфик? Все просто - добавьте в него уникальный элемент. Это может быть герой или какое-то изменение в мире, где происходят события. Внесите в «канон» нечто свое. Чтобы заинтересовать читателей и разнообразить привычную историю, добавьте нового героя. Недостаточно будет просто дать ему имя и набросать внешность. Герой должен ожить, то есть у него должен быть характер, яркие черты личности, какие-то особенности во внешности или речи. Если не получается сразу придумать такого персонажа, то можно включить в произведение себя или хорошего знакомого. Главное - побольше подробностей, из которых должна вырисовываться цельная картина личности вашего нового героя. Однако не стоит создавать идеального персонажа. Обычно этим грешат писательницы фанфиков, изображая добрую, умную, красивую девушку без недостатков, которая в конце окажется в объятиях сильного и мужественного героя. Такие рассказы чаще других подвергаются критике и нападкам со стороны фанатов. Если же в ваши планы не входит создание нового героя, то есть и другие способы того, как сделать свое творение уникальным. Попробуйте изменить окружающее персонажей пространство. Например, перенеситесь во времени,

изобразите события, происшедшие за несколько лет до канона или после. Также можно попробовать перенести действие в непривычную обстановку или вселенную. Или поменять роли персонажей. Сделать начальника подчиненным и наоборот. Или же взять второстепенного героя и превратить его в главного.

Самое важное – детали

Как написать популярный фанфик? Как говорится, дьявол живет в мелочах. В нашем же случае - в деталях. Именно они делают произведение интересным и увлекательным. Поэтому детали необходимо тщательно продумывать и прорабатывать. К тому же они позволяют читателю лучше представлять происходящее и понимать мотивы героев или их характер. Например, если вы описываете персонажа, который давно кого-то ждет, то можно написать не просто «он ждал его у ворот», а добавить к этому «успел выкурить уже две сигареты и теперь вертел в руках третью» - из такого описания видно, что герой не просто ждет, но и нервничает.

Развитие сюжета

Как написать фанфик, от которого невозможно оторваться? Разрабатывайте сюжет. История не должна быть линейной, время от времени уходите от основной линии, придумайте новые конфликты и испытания. Это разнообразит повествование и может натолкнуть вас на новую идею для развязки или кульминации. Старайтесь избегать скучных и затянутых сцен, в которых не происходит ничего интересного. Однако все новые и неожиданные события должны выглядеть естественно и вписываться в вашу изначальную задумку, иначе начнутся логические несостыковки, которые читатели обычно быстро находят и критикуют.

Как прописать концовку

С тем, как написать фанфик, мы немного разобрались, осталось поговорить о финале. Это, кстати, самая главная часть. Финал необходимо обязательно продумывать, он должен быть исчерпывающим. У читателя не должно остаться никаких вопросов по сюжету после окончания чтения, если только вы не собираетесь писать продолжение. Не забудьте привести к логическому завершению все сюжетные нити. Многие писатели, даже опытные, часто сначала придумывают окончания своих произведений, а потом уже прописывают начало и сюжет, чтобы не было неточностей и неправдоподобных сцен. Не стоит прибегать к клише и избитым финалам. Например, «это все оказалось сном» или «жили они долго и счастливо». Читатель такого не оценит, так как почувствует недосказанность, недоработку или ненатуральность. В любом случае вы получите множество отрицательных и возмущенных отзывов.

Редактура

Ну вот мы и узнали, как написать фанфик. Однако после того как работа закончена, не спешите сразу же публиковать свое творение. Сначала его необходимо отредактировать. Первым делом перечитайте написанное. Проверьте на орфографические и грамматические ошибки, убедитесь в отсутствии логических нестыковок. Если какая-то из сцен вам не понравится, перепишите ее или уберите. Ничего не должно выбиваться из общей картины. Представьте, что вы читатель, и подумайте, что бы вам могло не

понравиться в этом произведении. Затем можно отдать свое творение на вычитку знакомому, лучше если у этого человека будет филологическое образование. Некоторые ошибки в тексте вы можете просто не заметить или пропустить. А сторонний читатель свежим взглядом сразу же заметит погрешности. Главное, публикуйте текст только тогда, когда он вас полностью устраивает и больше нет желания что-либо исправлять или переделывать.

Как относиться к критике

По поводу того, какой фанфик написать, к посторонним мнениям лучше не прислушиваться, так как свои сильные и слабые стороны вы знаете сами и понимаете, что удастся хорошо, а что нет. Но вот отзывы о готовом произведении игнорировать не стоит. Сразу отметим, что нельзя относиться к критике негативно, особенно если она конструктивная. Если вам указывают на какие-то ошибки (не важно - сюжетные или орфографические), и вы видите, что они действительно есть, то исправьте. Так вы получите новый опыт и в следующий раз не ошибетесь. Такое отношение поможет повысить писательские навыки. Однако бывают грубые негативные отзывы, в которых нет никаких претензий по существу дела. Такие сообщения лучше вообще игнорировать. Однако публикуя фанфик, будьте готовы к тому, что он понравится не всем. Поэтому не падайте духом. Даже у публикуемых и известных авторов есть недоброжелатели.

Как написать хороший фанфик: советы

А сейчас мы приведем несколько советов, которые не будут лишними для всех, кто пишет или только собирается начать писать в жанре фанфикшн:

Ваша история не должна быть наполнена только радостными событиями. Необходимо добавить драматичных и печальных сцен, это сделает сюжет более захватывающим.

Если вы зашли в тупик, сделайте перерыв, отвлекитесь. Нельзя написать все произведение за один раз.

Относитесь к сочинительству серьезно. Пишите так, будто ваш рассказ прочтет целый мир.

Найдите себе бета-читателя, который будет оценивать ваши работы, давать советы по сюжету и исправлять грамматические ошибки.

Ваш герой не должен быть неуязвим, иначе весь интерес к нему будет потерян. У любого, даже самого могущественного мага или воина есть свой предел.

Если вы не знаете, что может произойти дальше, то проиграйте в голове несколько различных вариантов и выберете тот, который гармоничнее всего встраивается в повествование.

Не стоит слишком далеко уходить от канона и изменять художественное пространство оригинала. Помните о том, что обычно рассказы с привлечением неканоничных героев получают меньше положительных отзывов.

Теперь вы знаете, как правильно написать фанфик, осталось только применить все вышеизложенное на практике.